



Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

Kazimierza Wielka 02.05.2013 r.

INFORMACJA DLA WYKONACÓW NR 1

**Dotyczy: Postępowania o udzielenie zamówienia publicznego**

**Usługi szkoleniowe w ramach Projektu systemowego „Lepsza przyszłość”**

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2, 4 i 4a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 ze zmianami – dalej ustawa) udziela odpowiedzi na pytania i modyfikuje treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Pytanie 1

Zgodnie z zapisami SIWZ Wykonawca ma zabezpieczyć uczestnikom kursów i szkoleń na swój koszt, dowóz z Domu Pomocy Społecznej w Bejskach, Zespołu Placówek Opiekuńczo Wychowawczo Rewalidacyjnych w Cudzynowicach, Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Kazimierzy Wielkiej do miejsca szkolenia oraz odwóz z miejsca szkolenia do siedziby tych instytucji wraz z opiekunem osób niepełnosprawnych, który będzie posiadał doświadczenie jako opiekun osób niepełnosprawnych (Opiekun nie może być kierowcą), W związku z powyższym wykonawca zwraca się z prośbą do Zamawiającego o doszczegółowienie, jaki stopień niepełnosprawności posiadają osoby, które wykonawca będzie miał dowozić, a mianowicie ile osób uczestników projektu porusza się na wózkach inwalidzkich, ponieważ w znaczący sposób wpływa to na koszt transportu i zapewnienia odpowiednich warunków pracy w przypadku kursu kucharskiego? Dodatkowo Wykonawca prosi o doprecyzowanie zapisu dot. doświadczenia jakie jest wymagane od opiekuna (ilość usług lub ilość osób jakimi się dana osoba opiekowała, jakie wykształcenie?).

**Odpowiedź**

**Uczestnikami są osoby niepełnosprawne w różnych stanach zdrowotnych w tym z ograniczeniem ruchowym i z upośledzeniem umysłowym. Na dzień dzisiejszy nie mam w śród uczestników osób poruszających się na wózkach inwalidzkich. Biorąc jednak pod uwagę termin rozpoczęcia szkolenia i znajomość środowiska osób niepełnosprawnych, którymi opiekuje się Zamawiający to zastrzegamy sobie prawo wprowadzenie jednej osoby, która porusza się na wózku inwalidzkim.**

**Modyfikuje się zapis w pkt. 3.3.20 SIWZ , który po modyfikacji przyjmuje brzmienie;**

Wykonawca zabezpieczy uczestnikom kursów i szkoleń (osobom niepełnosprawnym) , na swój koszt, dowóz z Domu Pomocy Społecznej w Bejskach, Zespołu Placówek Opiekuńczo Wychowawczo Rewalidacyjnych w Cudzynowicach, Powiatowego Środowiskowego Domu Samopomocy w Kazimierzy Wielkiej do miejsca szkolenia oraz odwóz z miejsca szkolenia do siedzib tych instytucji wraz z opiekunem osób niepełnosprawnych, który będzie posiadał doświadczenie jako opiekun osób niepełnosprawnych. (Opiekunem nie może być kierowca). Przez posiadane doświadczenie należy rozumieć, że **na etapie realizacji umowy będzie wymagane aby osoba to legitymowała się minimum 6 miesięcznym udokumentowanym doświadczeniem jako opiekun osób niepełnosprawnych i posiadała w tym zakresie stosowne przeszkolenie (np. ukończony kurs opiekunka osób niepełno sprawnych) lub legitymowała się minimum 12 miesięcznym udokumentowanym doświadczeniem jako opiekun osób niepełnosprawnych.**

Pytanie 2

Zgodnie z zapisami SIWZ brak jakiegokolwiek dokumentu wymaganego w SIWZ lub złożenie dokumentu w niewłaściwej formie lub niezgodnego z w/w opisem spowoduje odrzucenie ofert. Wykonawca wnosi o zmianę treści SIWZ ponieważ zapis ten jest niezgodny z art.26 ust. 3 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz.U. 2004 nr 19 poz. 177) „zamawiający wzywa wykonawców, którzy w określonym terminie nie złożyli wymaganych przez zamawiającego oświadczeń lub dokumentów, o których mowa w art. 25 ust 1, lub którzy nie złożyli pełnomocnictw, albo którzy złożyli wymagane przez zamawiającego oświadczenia i dokumenty, o których mowa w art. 25 ust 1, zawierające błędy lub którzy złożyli wadliwe pełnomocnictwa, do ich złożenia w wyznaczonym terminie, chyba że mimo ich złożenia oferta wykonawcy podlega

Projekt „Lepsza przyszłość” jest realizowany  
na podstawie umowy ramowej  
ze Świętokrzyskim Biurem Rozwoju Regionalnego  
w Kielcach,  
pełniącym rolę Instytucji Pośredniczącej.



POWIATOWE CENTRUM POMOCY RODZINIE  
WK 471MIFR7Y WIF1 KTF1



Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

*odrzuconiu albo konieczne byłoby unieważnienie postępowania. Złożone na wezwanie zamawiającego oświadczenia i dokumenty powinny potwierdzać spełnianie przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu oraz spełnianie przez oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane wymagań określonych przez zamawiającego, nie później niż w dniu, w którym upłynął termin składania wniosków o dopuszczenie do udziału w postępowaniu albo termin składania ofert".*

**Odpowiedź:**

**Wykonawca i Zamawiający jest zobowiązany znać przepisy ustawy w jednakowym stopniu, niezajomość prawa szkodzi (Ignorantia legis non excusat) temu, który go nie zna. Zamawiający nie jest zobowiązany wskazywać w SIWZ wszystkich czynności jakich musi dopełnić aby stwierdzić niezgodność oferty ze SIWZ, te czynności pośrednie wynikają z ustawy, a nie zastosowanie ich skutkuje bezpodstawnym odrzuceniem oferty, na którą to czynność przysługuje wykonawcy prawo wniesienia odwołania. Ponadto należy zwrócić uwagę, że w pkt. 12.8 SIWZ mowa jest o odrzuceniu oferty więc czynność uzupełnienia w trybie art. 26 ust. 3 pozostaje zawężona jedynie do warunków przedmiotowych bez możliwości uzupełnienia dokumentów związanych bezpośrednio z oświadczeniem woli. Np. brak możliwości uzupełnienia oferty o programy szkoleń, jeżeli wykonawca zapomni ich załączyć, gdyż są związane bezpośrednio ze sposobem spełnienia świadczenia.**

**Biorąc powyższe pod uwagę zapis pozostaje bez zmian, gdyż jest zgodny z ustawą.**

Pytanie 3

Zgodnie z zapisami SIWZ Wykonawca zobowiązany jest wystawić uczestnikom po zakończeniu szkolenia zaświadczenia/certyfikaty o ukończeniu szkolenia. W związku z powyższym Wykonawca wnosi dookreślenie przez Zamawiającego jakie informacje ma zawierać zaświadczenie o ukończeniu szkolenia? W przypadku, gdy zaświadczenie ma być wydane zgodnie ze wzorem będącym załącznikiem do Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie kształcenia ustawicznego w formach pozaszkolnych, zaświadczenie to nie zawiera pozycji takich jak: wymiar godzinowy szkolenia oraz poszczególne tematy

**Odpowiedź:**

**Po ukończeniu szkolenia, Wykonawca zobowiązany będzie wydać uczestnikom:**

**zaświadczenie na druku, którego wzór określa rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dn. 11.01.2012 w sprawie kształcenia ustawicznego w formach pozaszkolnych. A na prośbę uczestnika szkolenia Wykonawca wyda suplement do zaświadczenia, w którym będzie wyszczególniony wymiar godzinowy szkolenia oraz poszczególne tematy.**

Pytanie 4

Zgodnie z zapisami SIWZ Wykonawca ma zapewnić organizację kursu kucharskiego w miejscowości atrakcyjnej turystycznie na terenie województwa świętokrzyskiego. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie w/w zapisu a mianowicie co Zamawiający rozumie przez sformułowanie „miejscowość atrakcyjna turystycznie”?

**Odpowiedź:**

**Miejscowość atrakcyjna turystycznie to miejscowość posiadająca właściwości obszaru wynikające z zespołu cech przyrodniczych lub pozaprzyrodniczych, które stanowią o zainteresowaniu ze strony turystów. O stopniu atrakcyjności turystycznej danego obszaru lub miejscowości decydują:**

- walory turystyczne
- zagospodarowanie turystyczne
- dostępność komunikacyjna

Pytanie 5

Zgodnie z zapisami SIWZ Wykonawca musi wyznaczyć osobę, która będzie kierownikiem-koordynatorem kursu, Osoba ta musi posiadać uprawnienia pedagogiczne, (przebywać przez okres trwania zajęć) w miejscu odbywania zajęć w celu zapewnienia prawidłowej organizacji zajęć i dysponować telefonem stacjonarnym lub komórkowym, W związku z powyższym wykonawca wnosi o udzielenie odpowiedzi na pytanie kto pokrywa koszty pobytu na miejscu szkoleń (m, in. zakwaterowanie i wyżywienie) kierownika-koordynatora kursu? Dodatkowo proszę doprecyzować jak ma się zapis o





Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

obecności kierownika-koordynatora w trakcie trwania zajęć do kursu na prawo jazdy i zajęć praktycznych, czy kierownik ma w nich uczestniczyć?

**Odpowiedź:**

**Koszt pobytu na miejscu szkolenia (m.in. zakwaterowanie i wyżywienie) kierownika – koordynatora kursu pokrywa Wykonawca. Kierownik – koordynator kursu nie musi uczestniczyć w zajęciach praktycznych na kursie prawo jazdy.**

Pytanie 6

pkt 3.3.2 - w ramach określonej kwoty 300 zł wykonawca ma zapewnić m, in. materiały do zajęć praktycznych. Czy obejmuje to także koszt artykułów spożywczych niezbędnych do przeprowadzenia zajęć praktycznych w module I?

**Odpowiedź:**

**Kwota 300 zł wskazana w pkt. 3.3.2 SIWZ nie obejmuje kosztów artykułów spożywczych niezbędnych do przeprowadzenia zajęć praktycznych w module I.**

Pytanie 7

pkt 3.3.10 - zamawiający wymaga by dokumentacja zawierała protokół z egzaminu. Prosimy o wyjaśnienie jaki egzamin ma na myśli Zamawiający?

**Odpowiedź:**

**Moduł I**

**Egzamin praktyczny polegający na samodzielnym wykonaniu potrawy wylosowanej z zestawu zadań egzaminacyjnych**

**Moduł V**

**Przedstawiciel handlowy:**

**Egzamin wewnętrzny przed Komisją Egzaminacyjną**

**Prawo jazdy kat. B**

**Egzamin wewnętrzny na „Kierowcę samochodu osobowego (kat. B)”**

Pytanie 8

pkt 7.1.1 dotyczącym warunków udziału w postępowaniu, zamawiający wskazuje, że oferta zostanie uznana za spełniającą warunki, jeżeli będzie zgodna w kwestii sposobu jej przygotowania, oferowanego przedmiotu i warunków zamówienia ze wszystkimi wymogami niniejszej siwz. Zwracamy uwagę, iż to wykonawca ma spełniać warunki udziału w postępowaniu, a nie jego oferta. Nadto zwracamy uwagę, iż oferta podlegać może odrzuceniu jedynie z przyczyn wskazanych w art. 89 ust. 1 ustawy Pzp, wśród których brak jest niezgodności oferty z określonym w siwz sposobem jej przygotowania, Wnosimy o zmianę tego zapisu w siwz.

**Odpowiedź:**

**Zapis pkt. 7 SIWZ, nie stoi w sprzeczności z ustawą dlatego pozostaje bez zmian. Treść pkt. 7 SIWZ nie odnosi się tylko do warunków podmiotowych. Oświadczenie woli wraz z dokumentami podmiotowymi i przedmiotowymi stanowią potoczną nazwę „oferty”. Ponadto pragnę przypomnieć, że za nie spełnienie warunków przedmiotowych zamawiający odrzuca ofertę, a za nie spełnienie warunków podmiotowych wyklucza wykonawcę, więc na przyszłość jeżeli wykonawca zechce pouczać innych powinien zgłębić swoją wiedzę w tym zakresie.**

Pytanie 9

pkt 7.2,2 - zamawiający wymaga m. in. złożenia wykazu wszystkich usług zleconych, a nie wykonanych i wykonanych nienależycie. Prosimy o sprecyzowanie jakich przedmiotowo i wartościowo usług ma to dotyczyć oraz jakiego okresu.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wymaga wykazania wszystkich usług zleconych, a niewykonanych lub wykonanych nienależycie w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert. Zamawiający wskazał że dopuszcza do 5% wartości usług wymienionych w wykazie wykonanych głównych usług w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie.**

Projekt „Lepsza przyszłość” jest realizowany  
na podstawie umowy ramowej  
ze Świętokrzyskim Biurem Rozwoju Regionalnego  
w Kielcach,  
pełniącym rolę Instytucji Pośredniczącej.



POWIATOWE CENTRUM POMOCY RODZINIE  
W KA71MIFR7Y WIF1 KTF1



ŚWIĘTOKRZYSKIE BIURO  
ROZWOJU REGIONALNEGO



Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

Pytanie 10

pkt 7.2,3.1 - zamawiający wymaga wykazania się dysponowaniem m. in. 4 osobami dla modułu I. Podnosimy, iż przedmiot zamówienia dotyczy realizacji szkolenia dla 22 osób, w tym w zakresie zajęć praktycznych podzielonych na dwie grupy. Ponadto Zamawiający wymaga wykazania się dysponowaniem 5 osobami dla modułu V, gdzie zgodnie z pkt 3.1 SIWZ uczestnikami ma być 5 osób. Podnosimy, iż w świetle przedmiotu zamówienia warunek udziału w postępowaniu w tym zakresie jest nadmierny (nieproporcjonalny do przedmiotu zamówienia), a więc niezgodny z przepisem art. 22 ust. 4 Pzp. Wnosimy o zmianę warunku poprzez ograniczenie wymagań zamawiającego w tym zakresie.

**Odpowiedź:**

**Zgodnie z pkt. 3.3.21 SIWZ Zamawiający wymaga aby Wykonawca zapewnił na zajęciach praktycznych kursu – Kucharz małej gastronomii z organizacją przyjęć okolicznościowych (moduł I), dwóch trenerów jednocześnie dla każdej grupy w każdym dniu szkoleniowym. W związku z powyższym zasadne jest wymaganie 4 osób dla modułu I.**

**Udzielając odpowiedź na drugą część pytania dotyczącą modułu 5 modyfikuje się pkt. 7.2.3.1 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie:**

wykaz osób, które będą uczestniczyć w wykonywaniu zamówienia, w szczególności odpowiedzialnych za świadczenie, wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych i doświadczenia (przez doświadczenie należy rozumieć udział, jako wykładowca/trener w jednym zakończonym szkoleniu grupowym) oraz informacji o podstawie do dysponowania tymi osobami - Potwierdzeniem spełniania warunku będzie przedstawienie wykazu zawierającego nie mniej niż;

Lp.	Nazwa szkolenia/kursu	Wymagania minimalne kadry dydaktycznej
1	Kucharz małej gastronomii	Minimum 4 osoby z doświadczeniem zawodowym w branży gastronomicznej, w tym co najmniej 3 posiadające wykształcenie wyższe kierunkowe – gastronomiczne. Wskazane osoby muszą posiadać przygotowanie pedagogiczne. Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej .
2	Terapia psychologiczna 1	Minimum 1 osoba posiadające wykształcenie wyższe kierunkowe psychologia, co najmniej 4 letnie doświadczenie zawodowe psychologa, psychoterapeuty, najmniej 2 lata doświadczenia w realizacji działań w zakresie świadczenia usług grupowych warsztatów w zakresie doradztwa psychologicznego, psychoterapeutycznego. Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej .
3	Kurs komputerowy	minimum 2 osoby z doświadczenie w prowadzeniu zajęć „kurs komputerowy Wskazane osoby muszą posiadać wykształcenie wyższe kierunkowe informatyka, Wskazane osoby muszą posiadać przygotowanie pedagogiczne Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej
4	Trening kompetencji i umiejętności społecznych	Minimum 1 osoba posiadające wykształcenie wyższe kierunkowe psychologia, co najmniej 4 letnie doświadczenie zawodowe psychologa, psychoterapeuty, najmniej 3 lata doświadczenia w realizacji działań w zakresie świadczenia usług grupowych warsztatów w zakresie doradztwa psychologicznego, psychoterapeutycznego; Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej .
5	Przedstawiciel handlowy z prawem jazdy kat. B	minimum 1 osoba z doświadczeniem w prowadzeniu szkoleń na kursach przedstawiciel handlowy oraz z przygotowaniem pedagogicznym Minimum 2 instruktorów z uprawnieniami do szkolenia w zakresie prawa jazdy kategorii B i minimum 5-letnim doświadczeniem w prowadzeniu szkoleń. Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej
6	Terapia psychologiczna 2	Minimum 1 osoba posiadające wykształcenie wyższe kierunkowe psychologia, co najmniej 4 letnie doświadczenie zawodowe psychologa, psychoterapeuty, najmniej 3 lata doświadczenia w realizacji działań w zakresie świadczenia

Projekt „Lepsza przyszłość” jest realizowany na podstawie umowy ramowej ze Świętokrzyskim Biurem Rozwoju Regionalnego w Kielcach, pełniącym rolę Instytucji Pośredniczącej.



POWIATOWE CENTRUM POMOCY RODZINIE  
W KA71MIFR7Y W1FI K1F1



ŚWIĘTOKRZYSKIE BIURO  
ROZWOJU REGIONALNEGO



Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

		usług grupowych warsztatów w zakresie doradztwa psychologicznego, psychoterapeutycznego. Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej .
7	Warsztaty aktywnego poszukiwania pracy	Minimum 1 osoba posiadające wykształcenie wyższe, kwalifikacje doradcy zawodowego i min 3 letnie doświadczenie w prowadzeniu szkoleń z wymienionego zakresu 3 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej. Doświadczenie zawodowe każdej z wymaganych osób - najmniej 2 zakończone szkolenia z tematyki wskazanej .

#### Pytania 11

Pkt. 7.2.3.1 Zamawiający wymaga by osoby dedykowane do modułu I i V posiadały odpowiednie kwalifikacje pedagogiczne oraz przygotowanie pedagogiczne. Zamawiający nie precyzuje co rozumie przez te pojęcia wobec czego warunek udziału w postępowaniu jest niejasny. Wnosimy o doprecyzowanie warunku udziału w postępowaniu w ww. zakresie.

#### Odpowiedź:

**Zamawiający informuje, że przez przygotowanie pedagogiczne rozumie się nabycie wiedzy i umiejętności z zakresu psychologii, pedagogiki i dydaktyki szczegółowej, nauczanych w powiązaniu z kierunkiem (specjalnością) kształcenia i praktyką pedagogiczną - w wymiarze nie mniejszym niż 270 godzin oraz odbycie pozytywnie ocenionych praktyk pedagogicznych w wymiarze nie mniejszym niż 150 godzin; w przypadku nauczycieli praktycznej nauki zawodu niezbędny wymiar zajęć z zakresu przygotowania pedagogicznego wynosi nie mniej niż 150 godzin; o posiadaniu przygotowania pedagogicznego świadczy dyplom lub inny dokument wydany przez szkołę wyższą, dyplom ukończenia zakładu kształcenia nauczycieli i świadectwo ukończenia pedagogicznego kursu kwalifikacyjnego.**

#### Pytanie 12

pkt 7.2.3.1. - zamawiający wymaga by dla modułu V wykonawca dysponował 2 osobami z doświadczeniem w prowadzeniu szkoleń na kursach przedstawiciel handlowy z prawem jazdy kat. B. Jak się wydaje osoby te mają prowadzić szkolenie w zakresie zawodu przedstawiciel handlowy (wyłącznie, tj. bez kursu prawa jazdy), bowiem odrębnie zamawiający wymaga 3 instruktorów z uprawnieniami do szkolenia w zakresie prawa jazdy. Podnosimy, iż wymaganie by osoba, która ma prowadzić szkolenie dotyczące zawodu przedstawiciel handlowy miała doświadczenie w specyficznych szkoleniach, czyli połączeniu przedstawiciela handlowego z kursem prawa jazdy jest warunkiem nadmiernym, sprzecznym z art. 22 ust. 4 ustawy Pzp i ogranicza konkurencję, czym narusza art. 7 ustawy Pzp. W związku z powyższym wnosimy o zmianę warunku poprzez dopuszczenie możliwości wykazania się osobą posiadającą doświadczenie w prowadzeniu szkoleń z zakresu dotyczącego wyłącznie zawodu przedstawiciel handlowy.

#### Odpowiedź

**Zamawiający zmodyfikował warunek – odpowiedź na pytanie 10.**

#### Pytanie 13

pkt 7.2.6 - zamawiający wskazał, że w przypadku gdy wykonawca „wykazał spełnianie warunków podmiotowych, polegających na zasobach innych podmiotów na zasadach określonych w art. 26 ust. 2b ustawy, a podmioty te będą brały udział w realizacji części zamówienia, zamawiający może żądać przedstawienia w odniesieniu od tych podmiotów dokumentów wymienionych w pkt 7.2.5” Podnosimy, iż wobec brzmienia cyt. zapisu wykonawcy nie mają informacji, czy w sytuacji opisanej w pkt 7.2.6 mają obowiązek przedłożyć dokumenty podmiotu trzeciego, czy też nie. Wnosimy o sprecyzowanie wymagań zamawiającego w tym zakresie.

#### Odpowiedź.

**Udzielając odpowiedzi na pytanie Zamawiający modyfikuje pkt. 7.2.6 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie:**

**Jeżeli wykonawca wykazał spełnianie warunków podmiotowych, polegających na zasobach innych podmiotów na zasadach określonych w art. 26 ust. 2b ustawy, a podmioty te będą brały udział w realizacji części zamówienia, zamawiający żąda przedstawienia w odniesieniu do tych podmiotów dokumentów wymienionych w pkt. 7.2.5.**





Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

Pytanie 14

pkt. 7.3.2 - zamawiający wskazał, że w przypadku składania ofert przez podmioty występujące wspólnie, warunki o których mowa w art. 22 ust. 1 ustawy podlegają sumowaniu. Wnosimy o wyjaśnienie tego zapisu siwz. W przekonaniu wykonawcy Zamawiający zapisem tym żąda, by wykonawcy wspólnie ubiegający się o udzielenie zamówienia spełniali warunki podmiotowe określone w siwz w szerszym zakresie (zsumowanym) niż wykonawcy samodzielni.

**Odpowiedź**

**W przypadku składania ofert przez podmioty występujące wspólnie, warunki o których mowa w art. 22 ust. 1 ustawy podlegają sumowaniu – to znaczy, że w przypadku wspólnego ubiegania się o zamówienie, wystarczającym będzie spełnienie warunków opisanych w art. 22 ust. 1 ustawy przez jednego z Wykonawców lub opisany warunek mają spełnić łącznie.**

Pytanie 15

pkt 7.6 - brak sprecyzowanej daty (konkretnej i wspólnej dla wszystkich wykonawców), wg której będzie dokonywane przeliczenie waluty na PLN, skutkuje nierównym traktowaniem wykonawców i naruszeniem zasady zachowania uczciwej konkurencji. Wnosimy o zmianę zapisu.

**Odpowiedź**

**Zapis nie stanowi o nierównym traktowaniu wykonawców, gdyż faktyczna wartość w takich okolicznościach zawsze będzie związana z kursem waluty na dzień zdarzenia, a nie z góry ustalonym terminem, który w takich okolicznościach jest niemożliwy do ustalenia, np. przeliczenie wartości zrealizowanej usługi z 2011 r.**

Pytanie 16

pkt 12 pkt 1 - zamawiający wskazuje iż należy złożyć „oświadczenie o posiadaniu aktualnego zaświadczenia o wpisie do rejestru instytucji szkoleniowych wydane przez WUP” Podnosimy, iż WUP nie wydaje oświadczeń o posiadaniu przez wykonawcę zaświadczenia o wpisie. Wnosimy o zmianę zapisu na zgodną z rozporządzeniem Prezesa RM z dnia 19 lutego 2013r. w sprawie rodzajów dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy oraz form, w jakich te dokumenty mogą być składane (DZ. U, poz. 231).

**Odpowiedź**

**Wykonawca zobowiązany jest spełnienia warunków opisanych w pkt. 7 SIWZ.**

**Zgodnie z pkt. 7.2.1 SIWZ do oferty należy dołączyć oświadczenie, że wykonawca posiada aktualne zaświadczenie o wpisie do rejestru instytucji szkoleniowych wydane przez Wojewódzki Urząd Pracy. Rozporządzenie jak sama nazwa wskazuje odnosi się do dokumentów jakie zamawiający może żądać od wykonawcy, a nie mówi o oświadczeniach, które zawsze składa Wykonawca we własnym imieniu jako oświadczenie wiedzy w wymaganym zakresie.**

Pytanie 17

pkt 17.2 - wnosimy o wyjaśnienie, co oznacza zapis pkt 17.2 SIWZ o treści „określenie przedmiotu zamówienia wraz z jego opisem z uwzględnieniem wymagań Zamawiającego określonych w SIWZ” w kontekście opisu sposobu przygotowania oferty. Czy tworzy dla Wykonawcy jakieś obowiązki dotyczące dokumentów, jakie wykonawca ma złożyć w ofercie?

**Odpowiedź**

**Wykonawca ma obowiązek dołączyć do oferty wszystkie dokumenty, oświadczenia, wykazy itp., które są wymagane w SIWZ.**

Pytanie 18

pkt 21.3 - w zakresie kryterium doświadczenia - zamawiający wskazuje że będzie oceniał ilość przeprowadzonych szkoleń o tematyce zgodnej z przedmiotem zamówienia lub zbliżonej (czyli min. 70% godzin odpowiadających programom szkoleń/warsztatów opisanych w opisie przedmiotu zamówienia). Wnosimy o sprecyzowanie w jaki sposób zamawiający będzie weryfikował, iż szkolenie zbliżone odpowiada cechom określonym w nawiasie.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający zastrzega sobie prawo do żądania pełnej dokumentacji z wykazanych usług szkoleniowych jeżeli poweźmie wątpliwości do wykazanych szkoleń (dzienniki zajęć, kopie wydanych zaświadczeń, listy obecności, programy szkolenia, itp.).**

Projekt „Lepsza przyszłość” jest realizowany  
na podstawie umowy ramowej  
ze Świętokrzyskim Biurem Rozwoju Regionalnego  
w Kielcach,  
pełniącym rolę Instytucji Pośredniczącej.



POWIATOWE CENTRUM POMOCY RODZINIE  
W KA71MIFR7Y WIFI KTF1



ŚWIĘTOKRZYSKIE BIURO  
ROZWOJU REGIONALNEGO



Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

Pytanie 19

pkt 21.3 - w zakresie kryterium certyfikatu - zamawiający dopuścił możliwość wykazania się certyfikatem dla normy „PN-EN ISO 9001:2009 lub równoważne”. Zastosowana forma gramatyczna słowa „równoważne”, nie pozwala na ustalenie czy chodzi o normę równoważną, czy certyfikat równoważny. Wnosimy o doprecyzowanie. Ponadto wnosimy o określenie cech równoważności.

**Odpowiedź:**

**Należy rozumieć, że Wykonawca ma wdrożony i stosuje system jakości świadczonych usług szkoleniowych zgodny z normą PN-EN ISO 9001 lub wdrożył i stosuje równoważny system jakości usług szkoleniowych oparty na normach międzynarodowych lub europejskich lub krajowych. Potwierdzeniem będzie załączenie do oferty ważnego zaświadczenia niezależnego podmiotu uprawnionego do poświadczania zgodności działań wykonawcy z normami jakościowymi w zakresie świadczenia usług szkoleniowych.**

Pytanie 20

Wskazujemy także, iż Zamawiający wymaga przedłożenia wraz z ofertą programu szkolenia opracowanego zgodnie z pkt 3.2.1 SIWZ. Przygotowanie tak obszernego i szczegółowego dokumentu, jak tego wymaga Zamawiający w odniesieniu do wszystkich siedmiu zadań, opisanych w przedmiocie zamówienia nie jest możliwe w terminie składania ofert wyznaczonym przez Zamawiającego. Ponadto Zamawiający żąda przedłożenia licznych dokumentów potwierdzających spełnianie warunków udziału w postępowaniu (w tym m. in. szczegółowego wykazu narzędzi, wyposażenia zakładu i urządzeń technicznych). Podnosimy więc, iż zgodnie z art. 43 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający wyznacza termin z uwzględnieniem czasu niezbędnego do przygotowania i złożenia ofert (ale nie krótszy niż 7 dni). Należy zatem zwrócić uwagę, iż Zamawiający wyznaczył termin z naruszeniem normy nakazującej mu uwzględnić czas niezbędny do przygotowania i złożenia oferty, w szczególności iż w wyznaczonym terminie wypadają tylko trzy dni robocze.

W związku z powyższym wnosimy o przedłużenie terminu składania ofert stosownie do wymagań ustawy Pzp z uwzględnieniem zakresu i szczegółowości dokumentów, jakie wykonawcy zobowiązani są przedłożyć z ofertą.

**Odpowiedź:**

**Zgodnie z opisany warunkiem wymaganego doświadczenia i wiedzy Wykonawca przystępujący do postępowania musi wykazać że zrealizował szkolenia o tematach opisanych w przedmiocie zamówienia, więc każdy z wykonawców jeżeli realizował takie szkolenia w sposób profesjonalny musi być w posiadaniu wymaganych programów szkoleń ewentualnie mogą wymagać przystosowania, a nie tworzyć je na potrzeby prowadzonego postępowania.**

**Ponadto należy zaznaczyć, że zgodnie z art. 43 ust. 1 ustawy Zamawiający ma prawo do wyznaczenia minimalnego 7 dniowego terminu składania ofert, który z uwagi na art. 5 ust. 1 ustawy mógł skrócić. Zamawiający z tego uprawnienia nie skorzystał i wyznaczył dłuższy 9 dniowy termin składania ofert więc żądanie wydłużenia terminu w opisanych okolicznościach nie znajduje uzasadnienia.**

**21. Zamawiający modyfikuje treść pkt. 17.4 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie;**

Na kopercie oferty należy zamieścić następujące informacje:

**„Postępowanie nr PCPR.DR.2611.1.2013 Nie otwierać przed 07.05.2013r., godz. 13:15”.**

**22. Zamawiający modyfikuje treść pkt. 18.1 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie;**

Ofertę należy złożyć w siedzibie Zamawiającego **sekretariat pok.106**, w terminie do dnia **07.05.2013r** r. do godziny **8:00**





Nr referencyjny nadany sprawie przez Zamawiającego: PCPR.DR.2611.1.2013

**23. Zamawiający modyfikuje treść pkt. 19.1 SIWZ, który po modyfikacji przyjmuje brzmienie;**

Oferty zostaną otwarte w miejscu składania ofert, w dniu **07.05.2013r.** o godzinie **13:15**

